

任何困难都是新财富的起点

鼎斯液压科技：杨棋君

2020年初，一场来势汹汹的疫情，史无前例得打破了国人过年的习俗，也给中国经济短期内带来了巨大的冲击，大部分需求和生产骤减，投资、消费、出口形势低迷……似乎这是一个经济寒冬！

到处一片愁云惨雾，在经济下行的背景下，再加上疫情巨大影响，2020年GDP增速或许会跌破5%，摆在每个企业面前的是一场生死攸关的巨大考验！

“风物长宜放眼量”，这突发的状况在我看来也仅仅只是我们前进道路上的“纸老虎”，看似面目可憎，实则不堪一击。我们只需要听党指挥，众志成城，临危不乱，坚定目标，勇于挑战，百折不挠，因时而为，科学规划，一定能打赢这场硬仗！

1 临危不乱，坚定目标，把握机会

疫情带来的冲击不仅是困难、是挑战，更是我们实现飞跃和弯道超车的绝佳机会。困难总是与希望同在，机遇总是和挑战共存，这个世界向来非常公平。人类社会也用它漫长的发展历史不断证明了这一点。

在人类之前地球曾有多次的生命“大洗牌”，即突然而至的恶劣气候或其他灾难，使得地球上大部分的生物都突然走向灭亡，然后再经过一段时间的演化，重新有大量新的生物代替已经灭绝的那些。



而人类就是抓住了这样的机遇，才一步步成为地球上的优势物种主宰世界，在几百万年进化史中更是经历了数不清的天灾人祸，这更激励着人类一步步改造自然，促进了社会生产力的不断提高和发展，这才有了我们今天高度文明的社会。所以我们人类就是不断从困难中斗争中崛起成为世界的霸主。



而纵观中国的近代史，更是一部与苦难作斗争的历史，从1840年鸦片战争后，西方列强用炮火打开我们的国门，犹如豺狼虎豹一般入侵我中华，一系列割地赔款求和，丧权辱国的条约将中华民族推入水深火热当中，而一代又一代的仁人志士和人民群众为了求亡图存和实现中华民族的伟大复兴而怕牺牲英勇斗争、艰苦探索，后来在中国共产党的带领下，经过长期、艰辛、复杂、曲折的斗争，历经磨难终于翻推半封建半侵略殖民社会，争取了民族独立，才实现了如今的国家繁荣富强。



而如今，面对这样的困境，我们同样需要“红军不怕远征难，万水千山只等闲”的无惧无畏的气魄和勇气，才能绝处逢生，实现企业发展的飞跃。我们要用坚定的信念来引领自己，激发奋斗的力量，保持创造的活力。坚信狭路相逢勇者胜，笃定临危处乱心不惊。

② 克服焦虑，认清形势，勇于拼搏

第一，对于疫情这个拦路虎，我们遇到了，全国千千万万个企业都遇到了，大家都面临同样的困难，所以我们需要克服焦虑，克服过度担忧，想打赢这场硬仗，就必须拿出百折不挠的顽强拼搏精神。

第二，其实因疫情隔离期间各项物资消耗库存严重，所以越是隔离时间长，疫情过后越是经济大爆发，从2003年非典的疫情经验可以发现，在第二季度疫情爆发后，全国范围内的制造业从第三季度开始回暖反弹，而且增速反弹力度均超过第一季度所以，我们可以推测，春节期间导致的消费压抑极有可能在新冠疫情结束后的第三第四集中爆发，带动经济回暖。

	第一季度	第二季度	第三季度	第四季度
第二产业	16.1%	14.4%	16.2%	16.6%
第三产业	12.7%	10.9%	11.6%	14.0%



第三，而从全球范围内看，在经济一体化背景下，作为一个世界级超级制造大国，世界已经离不开作为世界第二大经济体的中国。早在2017年，中国制造业的生产总值都已经达到15.58万亿，是美国制造业的2.58倍。中国制造占全球制造业的35%，当之无愧的世界第一制造业大国。所以我们有理由乐观相信，在疫情结束后，有这样强大的国际消费市场的支撑，经济较2003年非典结束后，更会强势反弹。

Made in China

第四，从辩证法角度来看，中国经济改革开放以来一直都是飞速发展，快的都让人没有喘息静心思考的机会，现在被疫情按了暂停键，所以，从另一个角度来看也是不可多得的机会，让我们有时间去思考如何更好实现企业发展方式的转变，如何把企业做优做强做稳，打造核心竞争力，实现高质量发展。相信，经过阵痛，我们会有一批更具竞争力的优秀企业一定会脱颖而出。

企业发展之路有时风平浪静，有时波涛澎湃，我们沉浮其中，难避左右，面对风起云涌的时代浪潮，我们唯有心怀理想，无所畏惧，勇于挑战，百折不挠，才能扼住时代的喉咙，走在前列，勇立潮头！才能将艰难险阻变成我们创造新财富的起点！让我们只争朝夕，不负韶华为了更加美好的未来而奋斗！

2020年2月12日

鼎斯液压科技有限公司

《劲草》

·杨棋君 乙亥秋夜

狂风肆虐身飞扬，一朝春雨发新芽。
纵使轮回千百次，奈我如何敢上天。